

风雨同舟 为群众筑起安全防线

镜头一

女子民兵主动请缨

本报讯 汛情牵动人心,在防汛中更有一批奋力担当、向险而行的力量——前程办事处女子民兵队伍。

这支由锦绣社区群众组成的女子民兵队伍,在防汛中听从指挥,发挥了不可或缺的作用。面对汛情,前程办事处周密部署安排防汛工作,暴雨预警时女子民兵主动请缨抗洪救灾。

连日来,女子民兵们连续奋战在一线。处理人行道坍塌、参与七里河沿线河道加固,冒雨转移群众,在困难面前毫不退缩,她们弱小的身影却发挥了大的作用,得到了群众的一致好评。

7月21日下午,在航海路前程大道交叉口发现有被困车辆和群众后,女子民兵们立即集合投入救援战斗,迈到积水最深点,没过大腿的污水使她们挪动脚步变得更加

艰难,却更加坚定把遇险车辆和群众转移到安全区域的决心。在解救过程中,女子民兵充分发挥沟通优势,耐心安抚群众,帮助受困老人、孩子。

有位被帮助的老太太这样对女子民兵王媛媛说:“姐,不用你们帮助,我们自己过去吧。看到你们站在水里一趟趟地护送大家,我们心疼你们。”王媛媛则说:“没事的大娘,在家乡受灾的时候我们应该尽一份力量。”

前程办事处女子民兵不舍昼夜,筑起“放心之堤”。女子民兵在防汛中的行动力、执行力充分彰显了平时为民、战时为兵的民兵精神,召之即来、来之即战的使命担当,更增加了前程办事处辖区群众战胜困难的勇气和决心。

记者 柴琳琳 文/图



镜头三

他们用坚强臂膀 为群众筑起钢铁防线

本报讯 在祥云办事处后魏村老年安置区,由于地势低洼,积水尤为严重,祥云办事处迅速集结全体基于民兵30人积极投入抢险救灾一线,对受困群众进行转移。

民兵们按照既定分工任务,以军人速度第一时间投入“战斗”。老年安置区内居住的多为老人和小孩,大多行动不便,在积水中行走稍有不慎就会摔倒,民兵们冒着滂沱大雨跳进水里,借着手电筒微弱的灯光,挨家挨户敲门核查是否有人,背起行动不便的老人,抱起年幼的孩子,一趟趟在齐腰深的积水中往返,凝聚起了抢险救灾的磅礴力量。

他们顾不得雨水模糊了视线,顾不得衣衫被完全浸湿,顾不得积水往胶鞋里倒灌,顾不得脚底被泡得发白、磨出水泡,顾不得喝上一口水休息片刻,经过将近5个小时的连续奋战,受困群众153人全部转移并妥善安置,帮助26辆涉水车辆成功脱险。

“我们基于民兵就是要冲在抢险救灾的最前线,哪里需要我们就往哪里去!”这是祥云办事处基于民兵最真实的心声,他们用自己的执着坚守守护着家园,用自己的责任与担当扛住了险情考验,用自己的坚强臂膀为群众筑起钢铁防线。 记者 柴琳琳

镜头二

“饺子熟了!没吃饱的再来盛一碗!”7月22日晚上12点,来自开封的两个厨师志愿者大声吆喝着。19日~20日,郑州市连降暴雨,京航办事处辖区内东风渠水位暴涨。20日傍晚时分,河水倒灌导致石王村、吴庄村居民生活区积水严重,居民只能在楼顶等待救援。

为保证群众的生命安全,京航办事处一手抓应急抢险,一手抓救灾安置,将辖区列子小学作为安置点,迅速转移安置受灾群众1500余人。

不是家却胜似家 安置点爱心凝聚 尽显温暖底色



吃上热乎饭 睡上安稳觉

7月20日晚,当村庄出现大量积水时,京航办事处就在列子小学迅速整理出30间教室供转移安置群众居住,并给每位村民发放棉被、棉大衣等基本生活物资,安置点每间教室都配备有空调等基础设施。此外,办事处在物资区为受灾群众准备了充足的泡面、火腿肠、矿泉水、牛奶、面包、鸡蛋、热水等基本生活物资,24小时不限量供应。

离家前还担心“吃不好、睡不香”的村民吴某,入住第二天晚上就吃上了热腾腾的肉饺子。京航办事处负责人说,为了让受灾

群众吃得更好,办事处不断扩充后勤保障力量。由于安置群众人数较多,正当大家为找不到专业厨师做大锅饭而担忧时,来自开封的厨师志愿者梁师傅和陈师傅火速赶到安置点主动请缨,接下了这一重任。

经过前期支锅开火准备工作,7月22日晚,列子小学安置点的1500余名安置群众吃上了第一顿热饭——肉饺子。

衣食无忧、细心周到。京航办事处用实际行动保障受灾群众的基本生活,切实将关心落到细处、实处。

暖心服务 驱散雨夜阴霾

为了消除大灾后群众恐惧、烦躁、焦虑等心理问题,京航办事处立即联系郑州市第七人民医院组建“医生志愿服务队”,志愿者们穿梭在列子小学安置点30间教室中,主动陪伴灾民,用心与其沟通。

“第5颗小豌豆刚好落在一对贫苦母女的窗台边,于是它在缝隙里生根、发芽、开花。这颗豌豆如同天使,给生病的小女孩带来了希望和勇气。”在安置点一年级一班教室里,一场击鼓传花的游戏正在进行,志愿者绘声绘色地给安置点的孩子们讲着安徒生童话《五颗小豌豆》的故事。

“大家要注意,千万不要吃受洪水浸泡变质的食品和潮死的禽畜等肉类,要吃新鲜饭菜,吃煮熟煮透的食品。”除了心理疏导,医生志愿者还要向群众详细解读汛情过后的疾病预防知识,指导群众保护自身健康,减少灾后疾病发生。

开讲堂、做体检、看电影、做手工、玩游戏……一个个丰富多彩的活动打破了安置点最初的寂静,安置点一天天

变得热闹起来。

洪水肆虐,难抵人间真情,在列子小学安置点里,一幕幕温情正驱散洪水带来的阴霾。

洪水退后,消杀防疫成为重中之重。为防止灾后疾病媒介生物滋生,京航办事处严格执行“内涝退到哪里,消杀就跟到哪里”的工作要求,组织专业病媒生物防制队伍在所有公共区域内有序开展一天两次的消杀工作。同时,为做好疫情防控工作,该办事处每天向受灾群众发放两只口罩,全力保障受灾群众的居住安全,确保大灾之后无大疫。

“政府真是太暖心了。吃住无忧,还有医护人员照顾。不仅如此,还安排专业人员对安置点每天消毒两次,想得真周到!”受灾村民感激地说。

为了让村民们能更早回家,京航办事处已组织房屋鉴定机构对吴庄村、石王村存在安全隐患的民房、低洼易涝地区的房屋墙体逐栋、逐户进行排查,严防房屋倒塌造成二次灾害。来源《郑州日报》

镜头四

暴雨中挺身而出 他们成功营救两名环卫工人

本报讯 洪水无情,人间有爱。一场暴雨牵动全国人民的心。救援抢险人员争分夺秒,平凡英雄在暴雨中挺身而出。

7月20日,潮河办事处营岗社区居民张俊龙下班后冒雨回家,与往常不同,这场滂沱大雨严重影响视线,他只有小心翼翼地行走在在这条熟悉的归途。当行至航海路十一大街时,隐约听到有人喊“救命”,他停下脚步,四处寻找发出呼救声的具体方位。

突然,他发现十一大街上有人紧紧抱着行道树。在这危急关头,他奋不顾身奔向在水中沉浮的落难者。尽管他身材高大,但积水已淹没至他的胸口,恰好一名退伍军人李俞汕也在向呼救人员靠近。雨势越来越大,张俊龙不断擦拭脸上的雨水,接近被困人员时,才发现被困的是两名环卫工人。此时,积水已上涨至张俊龙的脖子,他呛了几口水,来不及恐惧,张俊龙和李俞汕抓住了其中一名被困人员,费

力地“游”向路边。在汹涌的洪水中,营救阻力颇大,尽管在水中踉踉跄跄无法保持平衡,但两位英雄借助路边的植物逆流前行救出了被困人员。再次返回解救第二名被困者时,虽然有了经验,救人过程明显缩短,但在湍急的洪水中,仍是惊心动魄。当成功营救出两名环卫工人后,这两位陌生英雄转身就消失在雨幕中。

记者了解到,被救的两名环卫工人及时向所在公司做蓝得环保科技有限公司负责人带着锦旗来到营岗社区,与社区书记一起将锦旗送给张俊龙,对他这种见义勇为、大爱无疆的行为表示感谢。

记者 柴琳琳 通讯员 李磊 文/图

